

哈尔滨音乐厅震撼首演

《松花江组曲》:磅礴乐章礼献家乡

生活报记者 吴海鸥 王晓晨

1月4日晚,备受瞩目的音乐盛会——冰雪之约“时代交响”创作扶持作品《松花江组曲》首演音乐会在哈尔滨音乐厅开幕,翘首以盼的观众欣然赴约。

音乐会上,具有百年历史的哈尔滨交响乐团在乐团艺术总监汤沐海的率领下,携胡琴表演艺术家宋飞、唢呐演奏家石海彬、琵琶演奏家于源春,以及哈尔滨市儿童少年活动中心哈尔滨市少儿艺术团合唱团等为乐迷奉献了一场音乐的饕餮盛宴。演出间隙,记者采访了参与演出的多位艺术家和作曲家及“哈响”总经理聂冰,共同在音乐中感受冰雪之约的浪漫。



《松花江组曲》4月将在国家大剧院奏响

哈尔滨交响乐团是国内一流、具备国际化气质的乐团,在4日晚的演奏中也展现出极高的艺术水准和专业素养。哈尔滨音乐厅(哈尔滨交响乐团)总经理聂冰赞叹演出很精彩。他表示,在创作过程中,臧婷通过音乐将这片土地的热情与灵魂融入了每一个音符中,可谓是音乐与历史的完美融合。“今年4月,哈响将在国家大剧院演奏这部作品,希望大家为我们的家乡哈尔滨、为我们的母亲河松花江感到自豪!”



生活报记者 王晓晨 摄

“哈尔滨的观众非常热情,更懂音乐”



第六乐章弓弦情韵《桥影悠悠·思绪绵绵》中,以二胡独奏为主,通过悠扬的旋律和细腻的情感表达,描绘出桥影悠悠、思绪绵绵的意境。

胡琴表演艺术家、教育家宋飞表示,她来到哈尔滨任职数月,与哈尔滨交响乐团有过多次演出。在合作中,她不仅感受到了哈尔滨交响乐团音乐家们高超的音乐技艺,而且与民族乐器的合作也非常和谐、相得益彰。在演出过程中,她演绎了不同类型的作品,发现这里的观众非常热情,更懂音乐。她说:“哈尔滨作为音乐之城,这里的观众不仅热爱中国的音乐文化,同时也对音乐的世界性、多元风格有着很强的理解能力。”

图片除署名外均由哈尔滨音乐厅(哈尔滨交响乐团)提供

在音乐中感受松花江的风姿

当日19时,《松花江组曲》开启,音乐宛如一幅徐徐铺展的音乐长卷,生动描绘出松花江畔的绚丽风光与人文百态。

先是气势磅礴的交响诗篇《松花江畔·百年回眸》,带领听众穿梭岁月,回溯江畔百年的风云变幻;紧接着,琵琶声起,在《林海情深·琵琶悠扬》里,灵动的音符勾勒出深邃林海中的细腻情思;随后,欢快的唢呐奏响《赫哲雅韵·热情如火》,将赫哲族的独特风情与如火热情展露无遗。《松花夏韵·静美如画》巧妙融合诗乐,勾勒出夏日江畔的悠然静美;湿地之舞《猎归兽跃·江畔欢歌》活力四溢,让湿地的生机与江畔的欢腾仿若近在眼前;《桥影悠悠·思绪绵绵》凭借弓弦的深情演绎,勾起人们绵长的思绪;终章《长河天籟·浩荡东流》奏响松花江奔腾不息、浩荡东流的壮丽史诗。

90分钟的演奏,众多艺术家为观众呈现了一场视觉与听觉的双重盛宴,观众沉浸在动人的音乐中,仿佛身临其境,在音乐中感受松花江的风姿和魅力。

“作为土生土长的哈尔滨人,很高兴用音乐回报家乡”



莫斯科国立柴可夫斯基音乐学院访问学者、作曲家臧婷创作的《松花江组曲》由七个乐章组成,展现松花江流域文化的独特性和丰富性。

接受记者采访时,臧婷表示,“作为土生土长的哈尔滨人,很高兴创作了一部带有家乡特色的组曲,用音乐

回报家乡。”为了创作《松花江组曲》,臧婷沿江进行了采风,从多个少数民族的民间歌曲、舞蹈音乐、器乐曲等艺术形式中广泛取材,并通过运用不同的音乐元素,模拟出江河奔流的声音、波涛汹涌的气势以及水波荡漾的柔美。《松花江组曲》不仅展示了松花江四季景致不同的丰富音乐形象,突出展现了松花江百年来的历史兴衰,更抒发了哈尔滨音乐人对这片黑土地深情。“无论在音乐创作手法上,还是在创作理念上,我都想通过我的音乐来展现家乡的松花江,让更多的人热爱东北文化,了解这片土地上的风土人情和故事传说,亲身来感受这片土地上的无限热情与活力。”



加盟职场剧《蔷薇风暴》

张铎邀观众“探秘棋局背后的玄机”

生活报讯(记者王雪莹)新年伊始,又一部重量级的都市职场剧即将登场。记者从江苏卫视获悉,集结了谭卓、高叶、刘奕君、林雨申、扈耀之、田小洁、陈小艺、张铎、张晞临、黄曼、赵子琪、张绍刚等人的《蔷薇风暴》将于1月11日起播出。

该剧以双女性视角展开,塑造了“女强人”谢琳慧、“职场菜鸟”江一笛、“丛林猎人”周杭、“冒险家”张宏达等各色职场人群,编织了一张错综复杂、环环相扣的职场关系网。剧中,谭卓饰演的“谢琳慧”是一位财经

杂志主编,以专业和铁血著称。高叶饰演的“江一笛”是不折不扣的“职场菜鸟”,为了帮助师父“张宏达”顺利完成华科远见的B轮融资,她几乎疲于奔命。这样两个职场地位相去甚远、阅历迥然不同的女性,面对困境会做出怎样的抉择,将成为该剧最大的看点之一。

值得一提的是,家乡演员张铎在剧中也有精彩表现。他曾在微博为角色打call:“理想不能是无根之水,用好商业化,去创造更大的社会价值。我是李维清,期待和大家见面。”

并邀请观众一起“探秘这场棋局背后的玄机”。

记者了解到,为了缩小行业题材与大众日常的距离感,《蔷薇风暴》中还加入了多条情感线:“谢琳慧”与“周杭”的精英婚姻,“江一笛”与“张宏达”的真挚师徒情,“江一笛”“唐若”“于时”“程迈克”的同事友谊等。既以群像的不同视角进行代入推进,又以故事线的穿插逐步交织汇拢到矛盾中心,给观众带来一边沉浸式追剧一边收获“长脑”的别样体验。图片由江苏卫视提供



第41届中国·哈尔滨国际冰雪节开幕

许勤宣布冰雪节开幕 梁惠玲致欢迎辞 高志丹倪可敏 塔帕妮·吉娅蒂沛汶蓝绍敏张安顺出席



新华社发



02

哈尔滨天气预报

6日	多云	-13℃	西南风3-4级
7日	阴有小雪	-20℃	西南风2-3级
8日	阴有小雪	-13℃	西北风3-4级
9日	阴有小雪	-28℃	西北风3-4级
10日	多云有阵雪	-18℃	西北风3-4级
11日	多云有阵雪	-26℃	偏西风3-4级

有事找帮办团 龙头新闻·生活报帮办记者团: 供暖帮办仲亮 17800590258 旧改帮办梁晨 17800590256

出行帮办李德谦 17800590257 旅游帮办薛宏莉 17800590261 水电网购帮办李威兵 17800590259 民政帮办于海霞 17800590260 教育帮办吕晓艳 17800590263 社区帮办史天一 17800590267 医疗帮办王秋实 19904806737 首席帮办李丹 17800590268